

## ОТЧЕТ

### Главы администрации сельского поселения «Село Хотень» о проделанной работе в 2016 году и перспективах развития сельского поселения на 2017 год.

#### Уважаемые жители поселения, приглашенные, гости!

В соответствии с действующим федеральным законодательством главы администраций муниципальных образований ежегодно должны отчитываться перед населением о проделанной работе по исполнению бюджета поселения за прошедший год и определить основные направления работы на очередной финансовый год, исходя из утвержденного депутатами бюджета. Такие отчеты в нашем поселении проводятся ежегодно, и сегодня вашему вниманию представляется отчет администрации о работе в прошедшем 2016 году.

Основными направлениями деятельности администрации в 2016 году стали решение социальных вопросов, вопросов благоустройства сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан. При этом работа администрации проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных в статье 14 ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Село Хотень».

На территории сельского поселения «Село Хотень» на 01.01.2017 года расположено 104 домовладения, в которых насчитывается всего 260 человек, из них зарегистрировано по месту жительства 245 человек, 6 человек зарегистрированы по месту пребывания, без регистрации проживают 9 человек. Зарегистрированы, но не проживают на территории поселения больше года 29 человек.

Всего трудоспособного населения насчитывается 132 человека. Из них на территории поселения работают 35 человек. На территории Сухиничского района работают 33 человека, за пределами района—45, безработных—19 человек. Пенсионеров на территории поселения насчитывается 62 человека, тружеников тыла—9 человек, ветеранов труда—8, инвалидов- 22. Зарегистрированных детей насчитывается много—66, из них от 0 до 7 лет—38, от 7 до 18 лет—28, однако постоянно проживающих на территории сельского поселения «Село Хотень» насчитывается только 28 несовершеннолетних. Из них 13 детей дошкольного возраста (из них трое-организованы, посещают детские сады), 12 школьников (обучаются в средней школе № 3 г. Сухиничи и в Глазовской школе) и 3 студента, которые учатся в Калужском государственном университете, в Мещовском педагогическом колледже, в Сухиничском КТиС.

В 2016 году родился – 1 ребенок, умерло- 3. Смертность превысила рождаемость в отчетном периоде.

На территории поселения насчитывается 68 ЛПХ и одно крестьянско-фермерское хозяйство. В личных подсобных хозяйствах на 01.01.2017 года имеется 7 голов крупного рогатого скота, из них 4 коровы и 3 нетели, 5 свиней, 21 овца, 6 коз, одна лошадь, птицы 768 штук, пчелосемей- 131, 31 кролик. Население, постоянно проживающее в сельских населенных пунктах, а также многие дачники обеспечивают не только свои потребности в растительной и животной пище, но и реализуют излишки с личных подворий на рынках в городе. КФХ занимается производством и реализацией молока, мяса, яиц. В хозяйстве имеются 4 головы КРС, 5 свиней (включая свиноматку), птица, кролики. Пользуется спросом среди населения молоко, куриные яйца, мясо птицы.

Улучшается благосостояние жителей поселения: имеются 33 легковые машины, возводятся новые дома, крыши, пристройки к жилым домам. Строятся добротные ограждения, благоустраиваются прилегающие к домовладениям территории.

Однако, в поселении существует проблема с водой. С установлением таймера на

электронасос в определенные часы остро ощущалась нехватка воды, особенно в МКД, не было напора, и не зажигались водонагревательные колонки. В настоящее время ситуация выправилась. В жаркий сезон уходит вода из питьевых колодцев, мельчает речка. Большая проблема — отсутствие очистных сооружений и наши дороги между населенными пунктами. В текущем году из районного бюджета планируется финансирование ремонта дороги до деревни Селиваново, в дальнейшем будет проведен ремонт дороги до села Красное.

На сегодняшний день сельское поселение «Село Хотень» - это 7 населенных пунктов, в трех из которых не зарегистрировано ни одного человека, но имеются дачники. Основная масса жителей находится в селах Хотень и Клесово. На территории действует и успешно развивается сельскохозяйственное предприятие ООО «Русич», медицинское обслуживание населения осуществляет фельдшерско-акушерский пункт, почтовые услуги оказывает отделение связи, нести культуру в массы призваны сельский клуб и библиотека. Однако проблемой по-прежнему остается кадровый вопрос: к концу 2016 года уволился библиотекарь и нет клубного работника. Хотя в течение года было проведено немало массовых праздничных мероприятий, таких как 9 Мая, День семьи, любви и верности, Ильин день, проведены также праздничные концертные программы в единый день голосования, в День пожилого человека с привлечением артистов районного Дворца культуры, коллектива учителей и учащихся Глазовской школы. Сельским библиотекарем велась летопись села, также проведена большая работа по привлечению населения к участию в массовых мероприятиях, выставках и конкурсах как на селе, так и на уровне района.

Фельдшерско-акушерский пункт обслуживает население 5 населенных пунктов в количестве 156 человек. Через аптечный пункт реализовано товара на сумму 35 000 рублей. В 2016 году подлежало диспансеризации взрослого населения 30 человек, осмотрено 27. На второй этап обследования направлено 5 человек. Флюорографический осмотр граждан выполнен на 85%, в то же время флюороосмотр граждан из группы риска выполнен на 100%. План вакцинации взрослого населения выполнен на 100% по всем запланированным нозологиям, по детскому населению—на 96%. Основными задачами ФАПа на текущий период является работа по профилактике туберкулеза, дальнейшая диспансеризация, иммунизация, санитарное просвещение населения.

К услугам населения действует почтовое отделение, которое обслуживает 5 населенных пунктов и организации и предприятия, находящиеся на их территориях. Почта обеспечивает подписку газет и журналов (на январь 2017 года осуществлена подписка на 100 доставочных экземпляров газет и журналов, газеты «Организатор» в отделении выписано 31 экземпляр), также почтовое отделение производит выплату пенсий, принимает платежи за свет, телефон, газ, за вывоз мусора, платежи на счета операторов мобильной связи и прочие услуги. Кроме того, на почте осуществляется продажа продовольственных, хозяйственных, сезонных товаров, что является большим подспорьем для местных овощеводов и цветоводов.

Основное торговое обеспечение на территории сельского поселения производится магазином, торжественно открывшимся на центральной усадьбе поселения в День святого Валентина 14 февраля 2016 года, и автолавкой. Население полностью обеспечено необходимыми товарами повседневного спроса. Автолавка также раз в неделю заезжает в с. Клесово, чтобы обеспечить жителей хлебом и другой, пользующейся спросом, продукцией.

В прошедшем году была проведена большая работа по повышению уровня санитарного состояния и благоустройства поселения. Учитывая вносимые изменения в нормативные документы, были приняты новые правила по благоустройству, реализуется долгосрочная целевая программа «Основные направления развития благоустройства в СП «Село Хотень» на 2014-2019 годы. С начала 2016 года проведено 41 мероприятие по наведению порядка и улучшению санитарного состояния, особое внимание уделяется

санитарным пятницам, на которых выполняются работы по благоустройству мест общественного пользования, кладбищ, придорожных территорий. В текущем сезоне населением было посажено 300 деревьев и кустарников, разбито 10 кв. м новых клумб; установлено 3 новых элемента ландшафтного дизайна, фасады домов приводятся в надлежащий вид. По договорам подряда была проведена выпилка и вырубка старых деревьев и кустарников вдоль русла речки, очищены от навалов ее берега. Правда, облубовавшие нашу речку бобры опять навалили деревьев и наделали запруд. В с. Клесово подрядчики выполнили чистку и ремонт четырех колодцев с установкой на них деревянных домиков, чтобы вода в колодцах не загрязнялась опавшими листьями и другим мусором. Для этого были приобретены пиломатериалы у индивидуального предпринимателя со Стрельны. Силами ДРСУ №3 было проведено грейдирование с подсыпкой щебнем центральной дороги и плотины в Клесове. А осенью прогрейдировали и подсыпали грунтовые дороги по двум улицам села Хотень. В текущем году работа по приведению в порядок внутрипоселенческих грунтовых дорог будет продолжена.

В истекшем году постоянно поддерживался порядок на спортивной площадке, систематически проводилось обследование физкультурно-спортивных плоскостных сооружений. Все они находятся в удовлетворительном состоянии и пригодны к эксплуатации. Ведется работа по благоустройству прилегающей территории памятника, оформлению нового сквера, в котором установлена в 2016 году розеточная группа для проведения массовых мероприятий, и уже не раз опробована. Возле открытой сцены были проведены тематические праздники, молодежные дискотеки. Необходимо отметить и общественного работника, который в течение весенне-летнего периода облагораживал общественные места, окашивал территории. В субботниках по наведению порядка принимало участие и взрослое население, и молодежь, и дети. Остановившись на санитарном порядке, хочу сказать следующее:

- необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около многоквартирных домов; продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, содержать в чистоте автобусную остановку, не бросать мусор, бутылки, пакеты.

- нужно, чтобы все жители активнее взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов сделал так, как делают лучшие наши домовладения.

Ведь приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Вошло в практику выносить цветники за пределы домовладений, это очень красиво и пример другим жителям. Хочется высказать слова благодарности неравнодушным односельчанам, внесшим весомый вклад в процветание и благоустройство поселения. По итогам районного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2016 года наше поселение награждено дипломом за почетное 3 место. Денежную премию с вашего согласия мы вложим в дальнейшее оформление сквера 70-летия Победы.

На территории поселения установлены 3 контейнерные площадки. С населением заключены дополнительно договора на вывоз и утилизацию ТБО. Всего по селу Хотень услугой по вывозу ТБО охвачено почти 100% жилых домовладений. Также заключен договор на сезонный вывоз ТБО с контейнерной площадки от кладбища по заявке администрации поселения. К концу года мы приобрели еще 4 контейнера взамен вышедших из строя, и по весне 3 контейнера займут свое место возле кладбища, а один планируется поставить в с. Клесово. Ведь в соответствии с действующими законодательными и нормативными актами обязанности по поддержанию чистоты на территории частных домовладений возлагаются на граждан, которые являются пользователями или собственниками земельных участков и права которых оформлены в установленном законом порядке. Цитирую: « Пользователь или собственник частного

домовладения обязан обеспечивать своевременную уборку территорий домовладений, а также сбор ТБО и КГМ в специальные мусоросборники (контейнеры либо бункеры), обязан заключить договор со специализированной организацией на вывоз и утилизацию бытовых отходов и своевременно оплачивать оказанные услуги». Сжигать или закапывать отходы запрещено, это наносит ущерб окружающей среде. И по этой причине уполномоченной организацией на нарушителя возлагается возмещение причиненного ущерба. Поэтому работа по заключению договоров на вывоз ТБО будет продолжена. Специализированная организация района ООО «Форум» вывозит мусор с нашей территории согласно установленного графика, один раз в неделю, есть определенные недочеты в работе службы, но они быстро устраняются.

В целях обеспечения мер пожарной безопасности в сельском поселении «Село Хотень» в 2016 году проводились инструктажи граждан по данной теме. Ежегодно в поселении утверждаются мероприятия по пожарной безопасности, проводятся месячники пожарной безопасности. Хочу отметить наше добровольное пожарное формирование и жителей нашего поселения за быстрое реагирование по тушению палов травы и выразить всем огромную благодарность. Спасибо всем, кто в такие минуты идет на помощь, и пользуясь случаем, еще раз прошу всех четко выполнять требования пожарной безопасности.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете состоит 41 человек, в том числе: офицеров – 1; сержантов и солдат – 40; призывников нет.

При администрации СП «Село Хотень» большую плодотворную работу проводит административная комиссия, в состав которой входят 6 человек. За истекший период ими были проведены подворные обходы с целью привлечения населения к выполнению работ по санитарной очистке территорий, выявления заброшенных владельцами земельных участков, выявления фактов нарушения нормативных правовых актов органов местного самоуправления, принятых в целях благоустройства территорий, мест захоронения и в сфере содержания домашних животных. Всего в 2016 году было проведено 5 заседаний административной комиссии, вынесено 8 предписаний физическим лицам, из них 1 за несоблюдение правил содержания домашних животных, и два постановления с административным штрафом в 1000 рублей за нарушение условий проживания в семье. Мне хочется поблагодарить членов административной комиссии за активную общественную позицию, за их равнодушие в плане благоустройства территорий сельского поселения, наведения порядка и профилактики административных правонарушений.

При администрации также создана и действует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Заседания комиссии (а их было 4) были посвящены вопросам организации культурного досуга детей и подростков, посещения детьми образовательных учреждений, оказанию помощи, в том числе и материальной, семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, рейдам по выявлению безнадзорных несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни среди них. Многодетных семей на территории поселения проживает 3, матерей-одиночек-3, опекунских семей-2. На данный момент на учете в КДН состоит 1 семья, в ней несовершеннолетних – 1.

Анализируя исполнение бюджета за отчетный период, можно сказать следующее: доходы бюджета сельского поселения исполнены в целом на 102,91 % к уточненным годовым назначениям, в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 107,95% исполнения к уточненному плану. Налоги на прибыль, доходы исполнены на 108,73 %,

налоги на имущество—108,59 %, на совокупный доход—100,0%, госпошлина—на 100%, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности- 101,87 %, штрафы, возмещение ущерба- на 100%, земельный налог с организаций, физических лиц, обладающих земельными участками, расположенными в границах сельского поселения - на 108,62%. По сравнению с 2015 годом процент исполнения доходов бюджета поселения в 2016 году значительно выше. Кассовый расход к уточненной росписи на год составил 99,94 % исполнения. Расход на общегосударственные вопросы составил 1 126 087,31 рублей, национальная оборона- 23 866,00 рублей, обеспечение пожарной безопасности- 30 000 рублей, на благоустройство, работы по содержанию имущества- 184 616,11 рублей, социальная политика- 148 220,76 рублей, коммунальные услуги составили 383 783,63 рубля. Много финансов ушло в отчетном году на газовую котельную, которая была передана в собственность поселения. Для заключения договора на прямые поставки газа пришлось проводить аттестацию узла учета газа, предварительно сделав замер трубопровода, заменив некорректные приборы учета, выполнить их поверку, заказать дубликаты паспортов и прочее. Радует то, что все эти проблемы решены. Итого расход бюджета составил 1 512 790, 18 рублей.

А на увеличение доходов бюджета поселения положительно влияет и тот факт, что действующее на территории сельхозпредприятие ООО «Русич» стало собственником земель сельскохозяйственного назначения, находящихся на территории поселения. Сейчас решается вопрос по оформлению в собственность еще 651 га сельхозугодий поселения и в перспективе аренда земельных участков, находящихся в собственности сельского поселения. Расширение площадей, несомненно, требует увеличения единиц техники, а значит, появятся новые рабочие места. Пожелаем сельхозпредприятию успешного развития. В настоящее время хозяйство занимается растениеводством и животноводством. Хозяйство является одним из ведущих в районе и по молочному производству, и по заготовке кормов. Тружениками хозяйства заготовлено на стойловый период сена 518 тонн, сенажа 3200 тонн, соломы 342 тонны, фуража-520 тонн. Нелегкий год выдался для растениеводства, 35% выращенных зерновых полегло в поле из-за сложных погодных условий. Собрать удалось 15910 центнеров в физическом весе. Средняя урожайность составила 19,9 центнера с гектара. Под урожай 2017 года посеяно озимых культур на площади 1000 га, подъем зяби составил 500 га. Предприятие работает стабильно, положительная динамика развития производства отразилась и на росте среднемесячной зарплаты работников, в среднем в 2016 году составила 22000 рублей. Заработная плата труженикам выплачивается без задержек. Предприятие не имеет задолженности по налогам и сборам в бюджет и внебюджетные фонды. Помимо всего прочего и руководитель хозяйства, и рабочие всегда оказывают помощь поселению в плане благоустройства, расчистки дорог от снега, принимают участие в субботниках, а также оказывается финансовая помощь в проведении праздничных мероприятий.

В 2016 году была проведена Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Инвентаризации земли по-прежнему уделяется большое внимание. Все земли должны быть учтены и использоваться по своему назначению. Однако нарушений земельного законодательства и требований по использованию и охране земель на территории поселения немало: остаются еще заброшенные владельцами участки, у многих собственников не установлены границы их земельных участков, т.е. не проведено межевание. Хотя процесс пошел. В истекшем году для физических и юридических лиц на территории поселения были образованы и утверждены схемы расположения 18 земельных участков (для сравнения в 2015 году- 8), замежеваны 12 участков. Сформирован и передан в собственность земельный участок для многодетной семьи. В стадии оформления земельного участка под магазином в аренду находится собственник помещения. Контроль за использованием земель населенных пунктов и их учет согласно положений Земельного законодательства будет усилен. Также в текущем году будет

продолжена работа по приведению земельных угодий в надлежащее состояние в соответствии с нормами Федерального Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению жизнедеятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения депутатами на Сельской Думе, проведение сходов граждан по текущим вопросам, осуществления личного приема граждан, которые обращались в администрацию по вопросам оформления документов для вступления в наследство, оформления льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность, по вопросам приватизации жилья, удостоверению доверенностей и многим другим жизненно важным вопросам. Всего было рассмотрено 102 устных обращений граждан и 13 письменных. Наибольшее количество обращений составили вопросы социального обеспечения, земельные правоотношения, жилищные вопросы. Ежегодно администрацией поселения оказывается помощь в оформлении документов на получение жителями льготной категории денежной компенсации для приобретения твердого топлива, в обеспечении балонным сжиженным газом. В каждом населенном пункте имеются старшие деревень, через которых решаются каждодневные вопросы. Особенно хочется отметить старшего села Клесово, неравнодушного и ответственного человека, болеющего душой за каждого жителя своего села.

В соответствии с Жилищным кодексом РФ, а также Законом Калужской области «О реализации прав граждан на предоставление жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма» ведется порядок учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. За данный период на улучшение жилищных условий в администрацию сельского поселения поступило 2 заявления, решение о постановке на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении вынесено в отношении 5 человек. По ходатайству руководства сельхозпредприятия ООО «Русич» три муниципальных квартиры отнесены к специализированному жилищному фонду, в них уже проживают по договорам найма работники хозяйства. По согласованию с руководством сельхозпредприятия несет ответственность за сохранность жилого фонда и своевременную оплату нанимателями коммунальных услуг.

Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Сельской Думы. За 2016 год проведено 9 заседаний Сельской Думы СП «Село Хотень» третьего созыва. Было рассмотрено и принято 22 нормативно-правовых акта, рассмотрено 8 протестов и представлений прокуратуры Сухиничского района. Администрацией поселения в текущем году было вынесено 94 постановления и 30 распоряжений по различным вопросам деятельности местного самоуправления. В соответствии с законодательством все принятые Сельской Думой, администрацией СП нормативно-правовые акты размещаются на сайте Законодательного Собрания Калужской области, сайте администрации МР «Сухиничский район», в Регистре нормативно-правовых актов.

Уважаемые односельчане! Задачи, которые были поставлены перед администрацией на 2016 год, решены в полном объеме. Были проведены частичная выпиловка аварийных деревьев, расчистка территорий от кустарниковых зарослей, ремонт и благоустройство колодцев в с. Клесово, грейдирование и подсыпка грунтовых внутрипоселенческих дорог, установлена новая точка учета (розеточная группа) в сквере, решился также вопрос с установкой проводного Интернета: все желающие были подключены к сети Интернет. Продолжалось благоустройство территории поселения с установкой новых элементов дизайна, проведен косметический ремонт памятника павшим, ко Дню Победы была установлена дополнительно гранитная мемориальная плита с выбитыми фамилиями павших в боях за нашу землю. Много сделано, но и предстоит сделать тоже немало, хотя

бюджеты урезаются, и все зависит от нас с вами, от того, как мы будем платить налоги, находить инвесторов, одним словом, увеличивать доходную базу. В текущем году нас ожидают традиционные мероприятия и славные даты, и мы должны содержать свою территорию в порядке.

Как и 2015, прошедший год также был напряженным в политическом плане. Прошли выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации. Они были сложными, и тем не менее жители нашего поселения проявили активность и ответственно подошли к этому политическому мероприятию. Явка избирателей составила более 90 %. Позвольте поблагодарить вас за это, и особая благодарность членам избирательной участковой комиссии, работа которой была высоко оценена и территориальной и областной избирательными комиссиями.

Итак, первоочередными задачами на 2017 год считаю следующие:

1. Продолжить работу по выпилке аварийных, старых деревьев и расчистке территорий от кустарниковых зарослей.
2. Ремонт и благоустройство 2-х колодцев в с. Клесово (для этого потребуется приобрести 1,5 колодезных кольца и пиломатериалы для изготовления крыш)..
3. Грейдирование и подсыпка грунтовых внутриселенческих дорог по Клесову и по Хотени.
4. Решение вопроса по восстановлению работоспособности канализационных сетей, водоотведения от МКД.
5. Продолжение благоустройства Сквера 70-летия Победы, в планах обустроить концертную зону, сделать крытой сцену.

Если у вас есть еще какие-то проблемные вопросы, можете их озвучить. Они будут записаны в качестве наказов населения.

Завершая свой отчетный доклад, хочу сказать слова благодарности, в первую очередь, Главе администрации МР «Сухиничский район» за понимание и поддержку во всех начинаниях, а также руководителям всех служб района, специалистам районной администрации и нашим уполномоченным, которые всегда рядом с нами и словом, и делом; руководителю сельхозпредприятия ООО «Русич», главе сельского поселения, депутатскому корпусу, жителям за неутомимую работу в улучшении качества жизни и благоустройстве поселения. Желаю всем крепкого здоровья, успехов во всех добрых делах, мира и благополучия.

Глава администрации СП «Село Хотень»

Н.М.Демешкина